



山阳区委十届六次全会暨区委经济工作会议召开

本报讯 (记者原文钊 通讯员李欣) 2023年12月29日,山阳区委十届六次全会暨区委经济工作会议召开。会议由区委常委会主持,区委书记郑小林讲话,区委副书记、区长侯向阳主持会议。市委联络组第九小组副组长秦歌到会指导。区领导柴英杰、李中阳、赵俊生、富宽、许雁领、闫占明、杜洪波、陈华阳、杜洪波等出席会议。

会议听取和讨论了区委常委会2023年工作报告、区委常委会2023年抓党建工作情况专题报告

和全区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进情况报告,书面通报了2024年拟实施项目及“1+9”特色园区谋划推进情况,表决通过了《中国共产党山阳区第十届委员会第六次全体会议决议》。

会议充分肯定了2023年区委常委会工作。会议指出,2024年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十大二中全会精神,全面落实中央和省委、市委经济工作会议

部署,拼搏竞进、勇争一流,推动“三新”建设向更高水平、更高质量、更高层次迈进,奋力谱写山阳高质量发展绚丽篇章,在全面推进中国式现代化建设焦作实践中奋勇争先、更加出彩。

会议强调,要聚焦“三新”、勇闯发展新路,努力开创高质量发展新局面。要做强做优工业经济,聚焦扶持壮大龙头企业、打造都市工业集群、培育产业发展引擎,打造动能更加充沛的新型工业化。要注重统筹区域协调,着力提升城乡品质、幸福品质、

生态品质,推动宜居宜业的新型城镇化。要发挥特色优势,服务头部企业、培育特色企业、引进优势企业、提振刺激消费,培育活力迸发的新兴服务业。

会议指出,要聚焦问题导向,建强平台保障、强化环境保障、推进改革保障、加强要素保障、筑牢安全保障,着力构建全方位政策支持、全链条要素保障机制。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,切实把广大党员干部的思想和行动统一到中央和省

委、市委确定的发展思路上来,统一到区委对经济工作的部署上来,提振干事创业激情、树立干事创业导向、强化干事创业保障、健全干事创业机制,确保区委全会确定的目标任务落地生根、开花结果。

会议号召,全区各级党组织和广大党员干部要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实中央和省委、市委决策部署,锐意进取、真抓实干,为社会主义现代化山阳建设而努力奋斗!

十届山阳区委常委会第六十九次会议暨区委全面深化改革委员会第二十次会议召开

本报讯 2023年12月28日,山阳区委书记郑小林主持召开十届区委常委会第六十九次会议暨区委全面深化改革委员会第二十次会议,传达上级会议精

(李欣)

政
务
简
报

山阳区委常委主题教育第二次调研成果交流会召开

本报讯 2023年12月25日,山阳区委书记郑小林主持召开区委常委主题教育第二次调研成果交流会。会议要求,要强化成果转化,要在推动发展上

(李欣)

山阳区委议军会议召开

本报讯 2023年12月28日晚,山阳区委书记郑小林主持召开区委议军会议,学习习近平强军思想,安排部署重点工作。郑小林强调,要加强党的领导、

(李欣)

山阳区政府常务会议召开

本报讯 2023年12月27日,山阳区政府常务会议召开,传达上级会议精神,听取2024年主要经济指标拟定情况汇报和2023年度山阳区十件民生实事项

(李欣)

市邮政分公司:提高站位强联动 “扫黄打非”有实效

本报讯 (通讯员刘小静) 2023年12月中旬,市邮政分公司针对2024年元旦、春节将至,正值寄递业务旺季的实际,在认真总结2023年“扫黄打非”工作的同时,要求各单位提高政治站位,一如既往地落实好“扫黄打非”工作。

2023年,市邮政分公司“扫黄打非”领导小组各成员单位高度重视意识形态工作,紧紧围绕年度工作目标,强化宣传培训、查堵管控落实,基本实现了2023年度“扫黄打非”工作目标。

提高站位加强领导,全网联动落实查堵。2023年,市邮政分

公司和各县(市、区)邮政分公司均成立了“扫黄打非”领导小组,不折不扣地抓好“扫黄打非”各项工作的贯彻落实。同时,实时组织开展了2023年政治有害出版物和重点有害出版物查堵工作,杜绝通过邮政渠道进行寄递和销售政治性非法出版物和反动宣传品、淫秽色情出版物、侵权盗版出版物等行为。按照上级要求,两次配合全网完成对问题邮件的拦截,并按照问题邮件处理流程做好后续处理工作。2023年12月份,在全市举办了问题邮件拦截应急演练活动,投放测试邮件12件,各单位均能对投

放的测试邮件实现安全拦截。扎实开展培训工作。一是市邮政分公司通过现场会议、线上网络会议等形式,组织开展“扫黄打非”相关知识的学习宣传贯彻培训。并在全市组织领导干部、管理、生产班组长、一线生产人员等不同层面人员在中邮网院平台对普遍服务法律法规及制度规范、“扫黄打非”的相关要求等应知应会内容进行学习和考试,基本做到了应报尽报、应学尽学,报名人数309人,学习考试人数309人,学习考试合格率100%。二是各县(市、区)邮政分公司在不违反保密规定的前提

下,将“扫黄打非”培训贯穿落实到各级培训工作中去,将《“扫黄打非”应急处理预案(试行)、“画像法”及相关规章制度等通过培训及时传达到基层一线。三是在营业场所、揽投部、邮件处理等生产作业场所及时张贴禁限寄规定和“扫黄打非”警示语。同时,市邮政分公司印制“画像法”“三项制度”“三个不予收寄”等应知应会学习口袋书1350册,宣传折页8000余份。

规范建设基层站点。按照省邮政分公司、邮政监管部门的要求

和“八有一落实”建设标准,市邮政分公司在全市建设“扫黄打非”工作站9个、示范点1个,全市实现“扫黄打非”工作站县(市、区)全覆盖。从场地、制度、职责、人员等方面加强规范化、标准化建设,明确了“扫黄打非”工作职责,建立了学习培训、宣传教育、信息收集、检查报告等制度,积极发挥基层站点堡垒作用,筑牢制度约束防线,保障“扫黄打非”各项工作有序运行。

2024年,市邮政分公司将进一步提高政治站位,持续做好“扫黄打非”系列工作,坚决做到严禁非法寄递和通过邮政渠道销售各类非法出版物,以圆满完成2024年度“扫黄打非”工作任务。

耐心劝说堵截电信诈骗

临近年关,各类诈骗层出不穷,深受人们痛恨。就在前不久,博爱县月山镇邮政营业所就发生了这样一件事,为一位客户挽回经济损失近4万元,深受用户称赞。

事情的经过是这样的:2023年12月6日10时许,一位老年客户来到博爱县月山镇邮政营业所,自行在ITM自助设备上操作办理跨行汇款业务。理财经理李平发现客户年龄较大,经询问得知客户要办理跨行转账手续,但却发现收款账户为宁夏某银行的账户,收款人为商红娟,感觉情况不对,于是提醒客户不要向陌生人转账,并再三询问客户转账收款人及用途。客户有些不耐烦说是给自己妹妹买房。在这期间,对方还多次来电话催促打款。

综合柜员刘鑫在旁边隐约听到电话那头非本地口音,意识到该笔转账存在被诈骗嫌疑,他再次向客户确认是否认识商红娟本人和转账

款项具体用途。客户表示该笔款项是自己要在宁夏买房用,前后说法不一致。发现这一异常,刘鑫劝说客户不要盲目转账,客户坚持转账。刘鑫发现劝阻无用,便对客户说:“您在附言处写上附言,转账附言是有法律效力的,添加附言也是为了方便日后查账时知道款项去向,省的时间长了忘了。”客户听后就在附言栏内添加“转账至商红娟股权款”。凭借专业的职业嗅觉,刘鑫立即认定客户是遭遇了电信诈骗,就以拉家常的方式稳住客户,暗示所领导赶紧报警。

不一会,民警赶到网点,经过网点人员和民警反复耐心劝说,客户才道出了事情的原委。原来他是在网上认识的商红娟,邀请他一起购买“财政部门”发行的中国国新股权,一块赚钱。此时,客户的女儿也赶到了网点,在大家的一起劝说下,他终于意识到自己是被骗了,当即停止了转账。贺婧文



◀ 2023年12月21日,为丰富职工的文化生活,让大家过一个快乐而温馨的节日,市邮政分公司工会组织职工在职工食堂开展了包饺子活动。大家分组围在一起,或坐或站,有的擀皮、有的包饺子,分工协作、热情高涨,素馅的、肉馅的都有,其乐融融,格外开心。“好吃不过饺子香,关怀还是娘家人”,一盘盘美味的饺子,充分体现了企业的关怀和温暖。王成 摄

→ 2023年12月22日,沁阳市邮政分公司党支部领导深入一线对全体揽投员进行了慰问,为大家送去防风手套,并组织职工开展了送温暖包饺子活动,使投递员在上班前都能吃上热腾腾的饺子,让揽投员在寒冷的冬天感受到了家的温暖。刘小丰 摄

武陟县邮政分公司开展消防安全培训

本报讯 (通讯员石江伟) 为进一步加强邮政系统消防安全管理,及时消除各类消防安全隐患,确保员工生命和财产安全,2023年12月11日9时,武陟县邮政分公司邀请消防讲师对各部门员工进行了一次消防安全知识专题讲座培训。

培训内容主要从有关消防法规、消防安全制度、火灾的危害、火灾的自救知识和防火措施及技能,灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法等进行了讲解。近年来,武陟县邮政公

司牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,紧绷安全生产弦。坚持“预防为主,防消结合”的方针,不断健全完善消防安全制度、消防安全操作规程和应急疏散预案。

通过此次消防安全培训,有效地增强了各部门员工的消防安全意识,使他们进一步从思想上认识到防火灾的重要性,更加牢固树立“安全第一、预防为主”的意识,真正做到防患于未然。

《甲辰年》特种邮票发行

本报讯 (通讯员焦邮) 中国邮政《甲辰年》特种邮票将于2024年1月5日发行出售。邮票一套两枚,第一枚名为“天龙行健”,第二枚名为“辰龙献瑞”。届时,市邮政分公司龙源湖集邮部门和百货楼集邮部门线下零售。

《甲辰年》特种邮票由著名邮票设计师王虎鸣设计,传承了生肖系列邮票的总体风格,取材扎实、立意吉祥。邮票画面中的金龙,灵动宛转而不失庄重敦厚,祥瑞福臻而不失朝气蓬勃,高度契合了喜庆祥和、迎吉纳福的审美取向。邮票第一图源出九龙壁,第二图取材于传统吉祥纹样“祥龙拱璧”。两枚邮票主打红、金、黑经典三色,体现出了大气、贵气、瑞气和喜气,一动一静、相得益彰。

中国邮政还首次携手港、澳邮政部门,共同印制了生肖同题材邮票小全张。



《甲辰年》特种邮票样票。(图片由市邮政分公司提供)